

# 4.8万亩烤烟开秤 首日收购迎来开门红

本报讯 (记者 向君玲) 8月20日,我县烤烟生产陆续进入开秤收购阶段。当天,铜鼓、笃坪、官阳等12个收购点16条收购线同时开秤,实现收购烟叶60000斤,收购迎来开门红。

在各个烤烟收购现场,烟农有条不紊地将烤烟卸车,工作人员麻利地对烤烟进行质检、分级、定价、过称、入库,收购现场

秩序井然。

为切实做好烟叶收购工作,县烟草公司组织技术人员陆续到各产烟乡镇烟地、农户家了解烟叶采收、烘烤进度,到烟草站查看烤烟收购情况,对各乡镇的烤烟采收工作进行督促,并要求一定要确保烤烟这杆秤不“掉秤”,不仅要让烟农的收入“稳得住”,还要“提起来”,实现群众利益

最大化,确保更好地完成烟叶收购任务。

今年,我县烤烟种植面积达4.8万亩,计划收购烟叶12万担。全县烟叶收购工作8月20日陆续开秤,10月30日前完成烟叶收购任务。烟叶收购价格为:下桔二10.2/斤,中桔三16.5/斤,涨幅5%。每亩烤烟收入3750元,加上种烟补贴4000元左右,烟农种烟管理到位的,每亩可

5000元。

县烟草公司负责人表示,在收购过程中,将进一步保障烟农的利益,做到公开公平公正的收购,以维护广大烟农的切身利益。

## 烟草公司: 烟叶收购在即 警示教育在先

本报讯 (记者 董存春) 近日,县烟草公司举办“知敬畏 存戒惧 守底线 做表率”专题廉政教育培训,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,促进站点人员当好烟叶收购“裁判员”,服务烟农践初心。

培训从重温正反两方面的“六个第一”切入,紧密结合中央反腐倡廉新态势,全面落实从严治党新要求,警示烟叶从业人员要在烟叶收购关键环节牢牢守住底线,坚决抵制违规违纪违法行为发生;明晰烟叶收购中常见的职务犯罪类型、特点及原因,有针对性地预防烟叶收购职务犯罪等,筑牢烟叶工作人员廉洁收购思想“防火墙”。

会后,公司负责人要求全体干部职工算好政治账、自由账、亲情账和经济账,筑牢预防腐败的决心和防线,杜绝烟叶收购不正之风及侵害烟农利益问题发生,立足岗位争先进,营造“风清气正”的收购环境,做到烟农零投诉,将“我为烟农办实事”落到实处。

下一步,该公司将持续通过开展一次培训学习、开展一次廉政谈话、签订一份廉洁承诺书等系列活动,扎实做好烟叶收购环节廉洁风险防控工作,为烟叶规范收购提供坚强纪律保障。

## 竹贤乡:金叶飘香 烤烟开秤收购忙



工作人员将分好等级的烟叶过磅。

大片望不到边一米高的烟田里,三五成群的烟农们来回穿梭,欢欢喜喜忙着烟叶采摘、搬运、编烟,到处呈现一片丰收的热闹景象,不禁让人感慨今年又是一个烤烟丰收之年。

8月20日,记者在竹贤乡烤烟收购点看到,一辆辆拖拉机满载着金灿灿的烟叶停靠在等候区内候检,一捆捆金黄色的烟叶等待着分级验收,工作人员一丝不苟地给烟叶初检、定级、过磅、开单、打包,呈现一派繁忙而有序的景象,空气中弥漫着浓浓的烟香。

竹贤乡石院村的种植大户龙伦玉今年种植了50余亩烤烟,他的烤烟今年并未遭受极端天气的影响,烟叶品质很好,预计今年会有不错的收入。“今天只卖了一炕的烟叶,还有两炕烤好的在屋里还没卖,预计今年能卖20多万元。”龙伦玉告诉记者。

今年,竹贤乡烤烟合同种植面积为3088亩,计划收购烟叶7720担。为确保烤烟收购工作平稳有序推进,烟站技术人员还预先进村入户指导烟农做好采摘、烘烤等环节工作,让烟农交售的烟叶进行事先分类预检,提高了烟叶质量,加快了收购进度,为今年烟叶收购赢得开门红先机。

本报讯 (记者 曾露文/图) 金叶飘香的八月,竹贤乡的山坡上,一片

片翠绿泛黄、叶片肥厚的烟叶耀人眼目;微风拂过,一垄垄错落有致的烟叶随风

摇摆,挨挨挤挤连成一片,方方正正,像一面面立体的大地毯飘扬。在大片

## 当阳乡: 已收购“黄金叶”1万斤



烟叶收购现场。

本报讯 (记者 向海燕文/图) 又是一年秋至,当阳烟叶采收烘烤忙。当前,烤烟收购工作正如火如荼,烟农一年的辛劳终于迎来了丰收的时刻。

为确保当阳烟草站2021年目标任务完成,当阳乡烟草站党支部充分发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,紧紧围绕生产抓党建,抓好党建促生产的中心思想,全力做好烟叶收购工作,为烟农增收做好保障。

8月20日,记者在当阳乡烟草站看到,前来销售烤烟的烟农络绎不绝,烟农将打包好的金灿灿的烟叶,一摞摞地从车上搬下来,送往分级车间进行烟叶分级,最后再打包。

“我种烤烟有二三十年了,今年种了40多亩,烤干大概有12000斤左右,现在卖了2000多斤,全部卖完收入大概是16万元左右。”当阳乡烤烟种植大户黄清国说。

据了解,当阳乡烟草站明确职责分工,划分责任片区,为烟农提供更多更优的服务,做好后勤保障工作。今年,全乡烤烟种植面积达1300亩,产业共涉及3个村,种植主体户达44户,烤烟计划收购3250万担。产值预计达487.5万元。自8月20日开秤收购以来,目前收购下部烟叶10000余斤。

## 官阳镇:3200亩烤烟有序开秤



烟叶分级。

本报讯 (记者 方丹文/图) 8月21日,记者在官阳镇烟叶收购站看到,农用车满载“黄金叶”,烟农们严格按照疫情防控要求,佩戴口罩和测量体温后有序进出,空气中弥漫着烟叶的醇香。工作人员按标准给烤烟过秤、验级,各项工作正在有条不紊地进行着,整个烟叶收购现场秩序井然。

除了常规疫情防控措施,官阳镇还实行划片区分村分户进行收购,避免站点人员扎堆。

“我种了50亩烤烟,虽然种烟前期雨水较多,有一定的影响,但是政府和烟草公司给了很多帮扶,减少了损失。”金顶村11社烟农陈云安说,今年预计纯收入有

15万元。

为做好今年烤烟收购工作,官阳镇派出干部驻点组织烤烟收购,烟叶收购站还把烟叶技术人员分片包户,认真做好烟叶收购服务工作。在收购过程中严格执行相关纪律和要求,坚决杜绝人情烟、关系烟。同时,把烟叶收购纪律、收购制度、收购价格等内容及时公布上墙,广泛接受烟农和社会监督,确保烟叶收购公平、公正、公开。

今年,官阳镇种植烤烟3200亩,涉及8个村,计划收购烤烟80万斤。该镇从做好宣传培训、强化收购管理、合理配置人员、抓好疫情防控等多方面保障烤烟收购工作顺利进行。

## 铜鼓镇:“三控制”确保烟叶收购质量

本报讯 (记者 王忠虎文/图) 8月20日,铜鼓镇按照全县烟叶收购的安排部署如期开秤。“为做好今年的烤烟收购工作,我们提前做好了烟叶收购的准备,工作人员也都提前到站。”铜鼓烟叶收购点负责人宋海清介绍。

据了解,铜鼓镇今年在青松、茅坝、葛家等适宜种植烤烟的地方,共栽植烤烟面积达1200多亩。

为使广大烟农种植烤烟能取得好的收益,该镇烟叶点及所有技术人员,加强烟农在播种、育苗、田管、烘烤等各个环节的技术指导,实行集中统一的种管模式,帮助烟农增收。

在烟叶成熟烘烤期间,各技术员深入每户烟农家中,加强对烟农在选择烟叶等方面的技术指导,切实选出青、杂、糟的烟叶,让烟农的烟叶能卖上一个好价钱。

“今年我们在收购过程中,严格控制水份超限、严格控制青杂、严格控制非烟物质等,以确保烟叶收购质量。”宋海清说。

铜鼓收购点开秤当日,预约交售烟农7户,共计交售烟叶1762.65公斤,均价25.49元/公斤,上等烟比例40.37%,中等烟比例59.63%。烟农对今年的收购等级非常满意。



铜鼓镇烟叶收购现场。

## 笃坪乡: 23140亩烤烟进入收购阶段

本报讯 (记者 向君玲) 8月20日,我县烤烟正式开秤收购。当天一大早,笃坪乡烟草站,人头攒动,烟叶飘香。

只见站内外停满了运输烟叶的车辆,交售房内金黄的烟叶整齐堆放,等待交售。7月以来,家家户户忙采收、忙烘烤,现在,大家都急着将地里成片的“黄金叶”换成“红票子”。

上午10点,准时开秤收购。烟农们忙着卸烟、交烟;烤烟技术人员则有条不紊地对金黄色的烟叶进行分级、上秤、打包,忙得不亦乐乎。

笃坪乡天蒜村2社的种烟大户田从海,今年种植烤烟45亩。一大早,他迫不及待将烘烤好的烟叶送了一些到烟草站内。“今天,我只拉了200斤烟叶,先来了解一下今年烤烟收购行情。”攀谈间,田从海喜笑颜开。

“现在党的政策好,政府、烟草站对我们烟农实施统一供肥、统一技术指导,大田管理期间,技术人员常来指导,今年烤烟长势非常不错。”田从海表示,今年烟叶的质量和级别还可以,他很满意。

笃坪乡自1982年开始发展烤烟产业,烤烟已成为富民强乡的支柱龙头产业。今年,全乡共种植烤烟23140亩,计划收购烟叶5.785万担。